



# PATRIA

Nosotros queremos para toda la existencia de nuestra Falange, un sentido religioso y militar, un sentido de servicio y sacrificio.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, MIERCOLES 16 NOV IEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

## El pueblo de Ascó, conquistado

**Se ocupó la Sierra de Fatarella, venciendo brillantemente la resistencia enemiga**

**Los ataques marxistas en el Segre, victoriosamente rechazados**

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Ebro han continuado nuestras tropas la persecución del enemigo, venciendo su resistencia cuantas veces intentó detener nuestro avance, y habiendo se ocupado la Sierra de Fatarella, y rebasado el vértice Monserrat.

A última hora de la tarde se había llegado a la estribación sur de Monredó, al macizo de Valdecastil, y alturas próximas al río, entre Flix y Ascó, quedando ocupado y rebasado el segundo de estos pueblos.

No se conoce aún exactamente el botín cogido al enemigo que es muy grande en armamento y material diverso, habiéndose hecho 636 prisioneros.

En el sector del Segre han sido rechazados los ataques

de los rojos a la cabeza de puente de Serós, habiéndoles causado gran cantidad de bajas, e inutilizándoles dos tanques.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** — Ayer fueron bombardeados eficazmente los objetivos militares del puerto de Valencia, causando explosiones e incendios.

Salamanca 15 de noviembre de 1938. III Año Triunfal De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

**Nuestros cañones en el mar del Norte**

**Dos barcos contrabandistas huyen perseguidos por un navío nacional**

Oslo, 15. — Se han refugiado en el puerto de Bergen dos vapores contrabandistas de los rojos españoles.

Son el «Josina» y el «Bourdo», procedían de Rusia e iban a la zona marxista de España.

Los capitanes de ambos buques, declararon que se refugiaban en Berger porque temían el encuentro con un crucero auxiliar nacional que les vigilaba y perseguía.

**Bélgica enviará sin demora un representante cerca del Gobierno Nacional**

Bruselas, 15. — En el curso del Consejo de Ministros celebrado ayer, el señor Spaak se comprometió a enviar sin demora un representante cerca del Gobierno de Burgos.

Enviará también un observador cerca del Gobierno de Barcelona.

Editorial

### JOSE ANTONIO, Héroe de España

La figura de José Antonio ha influido en España de un modo ejemplar en sus tres momentos decisivos: vivo, como iniciador; ausente, como alentador de la esperanza; muerto, como rector del ímpetu y normador del esfuerzo. Máxima y heroica personalidad, JOSE ANTONIO ha recorrido estos tres momentos que son como la cifra y clave de toda realidad que linda las fronteras del mito; de todo lo noble y renovador en el mundo; y nos obliga con su muerte tanto como nos exigió con su vida. Por eso es importante, ahora que se acerca el aniversario de su tránsito, recordar brevemente con palabras sencillas, lo que él nos descubrió con el claro brillar de su vida, lo que representó con el hueco sin luz de su ausencia; lo que es para siempre con el duro perfil de su muerte.

JOSE ANTONIO fué, por su vida, quien descubrió y salvó para nosotros las realidades fundamentales. En España la política había degenerado en un frío y artificial juego de fuerzas, en el que no resonaban las voces nobles y eternas de la sangre y la muerte. Todo lo dominaba el parlamentarismo, y lo más importante—la dirección de una comunidad de hombres—se reducía a quorum, a sucios compromisos, a cantidades de votos y a discusiones sin fin. El bosque y la lucha, la espada y el laurel, la polémica noble y el valor del esfuerzo, la soledad y el peligro, estaban eliminados del Parlamento, sucio lugar donde los hombres criaban grasas en cómodas poltronas y hacían gimnasia de lengua, porfiados como mercaderes.

JOSE ANTONIO era fino, ágil, despreciaba la aritmética parlamentaria y amaba la auténtica poesía. Con una aguda visión poética y metafísica descubrió la esencia de España, como unidad de destino en lo universal, y la hizo clave de su intención y de su esfuerzo. Por este camino guió a los hombres. Por un camino que era el más corto entre dos puntos porque pasaba por las estrellas y podía desembocar en la muerte. El devolvió a la política su aire abierto y oloroso a lucha, rastros, banderas y venas desplegadas. Todo volvió a tener un sello nuevo de mundo recién creado. Y España empezó a ser escenario de hazañas.

Esto nos dió con su vida: ansia de lo mejor e ímpetu para buscarlo. Por eso le llamamos iniciador, Capitán nuestro, Héroe de España.

**Los laboristas interrogan al Gobierno sobre las relaciones comerciales con la U. R. S. S.**

**Eden ataca a su antiguo jefe Chamberlain**

Londres, 15. — En la Cámara de los Comunes se sigue discutiendo la enmienda laborista al Mensaje de la Corona.

Otra enmienda será también presentada por un grupo de 33 conservadores, descontentos y al gún liberal capitaneados por el ex ministro Eden, pidiendo la formación de un Gobierno de Unión Nacional. Es este el primer ataque de Eden a su antiguo jefe Chamberlain.

Interrogado el ministro de Comercio por un diputado laborista si era cierto que la balanza co-

mercial del Gobierno británico con la Rusia soviética era desfavorable contestó afirmativamente, concretando que era desfavorable para dos quintas partes a la Gran Bretaña. Rusia no nos compra nuestros productos elaborados, a pesar de existir un tratado de comercio y nos ha tratado peor que a Alemania y a Estados Unidos.

**¡Arriba España!**

**Las estadísticas de aves y ganados no serán base para ningún impuesto**

NOTA DE LA DELEGACION NACIONAL DE AGRICULTURA

La Delegación Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de la J.O.N.S., saliendo al paso de los rumores que circulan algunos poseedores de aves, ganados, etc., referentes a que las relaciones estadísticas que el Servicio Nacional de Ganadería (Ministerio de Agricultura) ha solicitado de todas las provincias de la España liberada, tienen por objeto la creación de un impuesto o tributo por cabeza, cree un deber hacer constar que tales rumores son completamente falsos y tendenciosos y que denunciará a los propagadores que pretenden entorpecer la ordenación económica que en defensa de la producción nacional y por ende de sus productores realiza el Gobierno de S. E. el Generalísimo.

Palabras de un soldado

# ESTA VIEJA EUROPA, ME ABURRE

Por Felipe Ximénez de Sandoval

Nunca han dejado de ser actuales las frases de Napoleón, porque jamás pierde actualidad la lucha dramática del Hombre con la Pasión, del Espíritu con la Materia, del Genio con la Obra pasada, presente o futura. Y las palabras del César como—Hombre Espíritu y Genio— expresan siempre esos combates con sus antagonistas. «Cette vieille Europe, m'ennui» —exclamaba una vez, harlo ya de la fatigosa lucha con el Continente y las Islas adyacentes que formaban su Obra, su Pasión, y su Materia.

«Esta vieja Europa aburre» —repetiría hoy Napoleón, auténtico revolucionador—, a coro con los Hombres de Estado con temporáneos y las juventudes europeas. Pues en efecto, nada hay más aburrido que esta vieja Europa que no se atreve a plantearse el problema metafísico del «Ser o no ser» y lo sustituye por el sentimental juego de la solterona deshojando margaritas en «sies y noes».

Para los españoles todos, que

## EDUCACION NACIONAL

### Universidad de Granada

#### ANUNCIO

Se hace constar, para conocimiento de todos los alumnos y alumnas matriculadas en el curso de italiano, que siendo grandísimo el número de estos, ha sido preciso dividir las clases, a cuyo efecto se señala los lunes, miércoles y viernes para las mismas.

La sección femenina de 5 a 6 de la tarde y la sección masculina los mismos días de 6 a 7 de la tarde.

Granada 15 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Secretario General.

han sabido plantearse en el campo de batalla el angustioso dilema esencial, es más aburrida todavía «esta vieja Europa—la topira» de Bonaparte—coque trando largamente, eternamente, el suicidio interminable de sus drogas».

Hasta los campos de batalla de España han llegado—en los momentos en que el cañón callaba—esos hipocóritas históricos, esa exaltación ruidosa—que va del mudo insuperable al alborozo más pueril—con que la vieja Europa ha soportado las agudísimas crisis recientes. Desde el Comité de No Intervención a los rumores de mediación en nuestra Patria—pasando por las Asambleas y Consejos ginebrinos, las cartas al editor del «Tiempo» y la realización de la Gran Alemania—hemos vuelto a sentir muchas veces la tentación inquietante del botzazo o la riaca que produce una película anticuada. La pobre protagonista—la vieja Europa—con un hombre desnudo y una túnica de terciopelo negro, agarrándose desfalleciente, para no desplomarse, a las cortinas de Versalles o Ginebra, se parecía mucho a la Bertini. Por fortuna, una nueva Europa sin ojeras decadentes con puño fuerte para nerviosos corceles, sabe sostener un ademán esbelto frente a los recovecos de una mimica muy pasada de moda.

Tuvo un momento el Continente en sus islas en que pareció, todo entro, estar infundido del espíritu que una parte de él—la que hace la Historia—ha alumbrado con tantos dolores. Pero pronto la parte anticuada sucumbió a las fórmulas más polvorizadas y reanudó caminos que, minutos antes, parecían desechados por no tener salida ni ir a parte alguna.

¡Qué aburrida se puso otra vez Europa, pasado aquel instante en que los motores de avión latían como corazones y los corazones trepidaban como motores de avión! Parecía que después del suceso iban todos

los hombres a perseguirle para atraparle y darle tierra definitiva. Y, sin embargo, no ha sido así. Europa se ha vestido de alivio de susto y se pone otra vez en trance de «flirteo» con todos los peligros, sacando a relucir tópicos y palabras trasnochadas: mearme, fortificaciones, servicio militar, seguridad colectiva, espíritu de Locarno... Aunque interesado, incita a Europa a volver a sus arrumacos de los veinte años últimos, que tan malos resultados le han traído. Y la sepla pérfidamente al oído, una palabra para España: mediación. Con su secreta de comisiones, fuerzas expedicionarias, plebiscitos y otras antiguallas...

Pero España no se deja seducir. España no lucha por fórmulas o fórmulas políticas, por esta o la otra conveniencia por aquel o el de más allá motivo adjetivo, como cree la vieja Europa. España no está deshojando una margarita en esta guerra trágica. Los muertos de España y por España sabían con plena conciencia, cuando salieron cara al sol de la Muerte, la honda raíz y la grave razón de su heroísmo: el problema metafísico, el dilema esencial; ser o no ser. ¿Qué posibilidad intermedia que no sea SER ni sea NO SER, puede ofrecer a nuestra España que por joven y animosa da su sangre a raudales cada día para hacerse Una, Grande y Libre, como la quieren sus Caídos?

Cada soldado de España al oír esa voz cascada con que la vieja Europa disfrazada de sirena canturrea en salmodia, exclama como Napoleón—sin saber que la frase estaba ya dicha por él hace ciento treinta años—: «¡Esta vieja Europa, me aburre!».

Y se pone a engratar el fusil en la chavola.

## Acto de Extensión Cursi-llista y Afirmación Nacional

El viernes, día 18 del actual, a las diez y media horas, tendrán lugar en el Coliseo Olympia, las conferencias para el acto de Extensión Cursi-llista y Afirmación Nacional.

Disertarán en esta conferencia: Don Jesús López Reverte, Secretario de Sindicato y Propagandista Sindical, don José Olivares, conde de Castillo Velasco y Teniente de Ingeniero y el muy ilustre señor don Francisco Pi-querro Subirón, canónigo de la Santa Iglesia Catedral y catedrático de Religión del Instituto general.

Dado el carácter de unión que estos actos representan de la población civil con la militar, así como; el fin que con ellos se persiguen de acrecentamiento de espíritu, esta Academia espera del Noble pueblo de Granada el máximo de concurrencia, para lo cual la entrada será pública.

Este acto será presidido por el Ilmo. señor coronel Gobernador militar suplicando la más exacta puntualidad.

Granada 15 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Coronel Director, Emilio Izquierdo.

## S. E. U.

### UNIVERSALIDAD DEL S.E.U.

La labor seuista es universal en todo su alcance intrínseco y extrínseco; nada deja al margen de su desarrollo fundamental, como tampoco excluye a nadie de su influencia bienhechora: cultura física y espiritual para todos, sin distinción de clases.

La esencia de su acción puede decirse, que es su manifestación primaria la formación humana del hombre y en su evolución abarca el complejo humano en sus dos sentidos, físico y espiritual. Aun cuando el primero merece la élite de sus atenciones, tiene para el segundo, en su desarrollo deportivo, esmeros que no son bajo ningún aspecto de categoría secundaria.

Hemos visto al S.E.U. forjar moldes físicos de atlética virilidad y exquisito feminismo, para en ellos plasmar una elevación moral de sentimientos y cultura, que no conozca horizontes, porque si el alma de sus afiliados está dentro de la acción del Sindicato Español Universitario, no queda fuera de ella el perfeccionamiento físico de su cuerpo.

La influencia, al contacto externo de sus valores, también tiene un alcance general y universal; para el S.E.U. no hay ni pobres ni ricos y si útiles y capaces, para evitar las degradaciones de los no aptos y fomentar las inteligencias geniales, rasgando para siempre las trabas liberales de las situaciones sociales y económicas.

Sabe el S. E. U., en este sentido, que las mentalidades que más ornato aportan a la esencia histórica de España, fueron elaboradas las más de ellas entre las estrecheces de una vida humilde y otras muchas claudicaron en la lucha con la penuria, por eso la acción seuista tiene atenciones de exclusividad para las clases humildes, con la ayuda de las privilegiadas.

Universal es el S.E.U., intrínseca y extrínsecamente, razón por la que nadie puede creerse extraño, cuando menos a su influencia, aportando a los que tienen, y reclamando los que necesitan.

Estudio y Acción: ¡Arriba España!

### COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 16 noviembre 1938.

#### III AÑO TRIUNFAL

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Hoy continúa la proyección de la extraordinaria joya del cine español, titulada

### Carmen la de Triana

la más grande interpretación de la genial actriz IMPERIO ARGENTINA secundada por los famosos actores Rafael Rivelles, Manuel Luna y P. Barreto.

Dirección de Florian Rey.

Una película, magnífica por su argumento, cautivadora por sus acciones y su música, y superior como espectáculo a todo lo presentado hasta hoy.

#### PRECIOS:

Butaca patio 1'75. Id. Gral., 0'85

Seguidamente A ESPALDAS DE LA PISTA, con Alberto Matters tock, A. Holzger y Ana Luisa Uhig.

### SALON NACIONAL

Hoy miércoles 16 noviembre 1938.

#### III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Colosal éxito de la magnífica producción de emocionante argumento y de alegre jocosidad, titulada

### Una avería en la línea

Interpretación de la graciosa pareja Spencer Tracy y Jack Oakie

#### PRECIOS:

Butaca 60 Ctmos. Anfiteatro, 25.

Mañana el más de los extraordinarios de lo estrenos, EL TIGRE DE ESNAPUR, maravilla cinematográfica nunca igualada. Lo que ustedes no han visto nunca en la pantalla.

### TEATRO CERVANTES

#### PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy miércoles 16 noviembre 1938.

#### III Año Triunfal

Programa en español

Paramount presenta su magnífica película en español, titulada

### El signo de la Cruz

por las eminentes actrices Elisa Landy y Claudette Colbert.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

#### PRECIOS

Butaca 1'25. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Pronto: ALDERABAN

## ¡Arriba España!

# Inglaterra protectora de los judíos

## La prensa alemana protesta por la campaña inglesa con motivo de las últimas medidas

### LOS JUDIOS, EXPULSADOS DE ESLOVAQUIA

Praga, 15.—El doctor Tisso, Jefe del Gobierno eslovaco ha dado a conocer la expulsión del país de varios millares de judíos, y la exclusión de la Universidad de Presburgo de más de quinientos estudiantes hebreos.

### LA CULTURA GERMANA Y JUDIA

Berlín, 15.—E n unas nuevas declaraciones hechas por el Ministro de Propaganda del Reich doctor Goebbels a la prensa, ha hecho constar que en el Reich se llegará a eliminar totalmente a los judíos de la vida pública, pero que no se trata de destruir su cultura sino establecer una lista di-

visoria entre ella y la cultura germana.

### LA PRENSA ALEMANA PROTESTA DE LA SIMPATIA INGLESA POR LOS JUZDIOS

Londres, 15.— La prensa alemana ha comenzado esta mañana una enérgica campaña contra la Gran Bretaña. Los periódicos dicen que los ingleses no tienen derecho a protestar por los recientes acontecimientos antijudíos de Alemania, después de lo ocurrido en Palestina, India, África del Sur, etc. Dicen que en Palestina numerosos pueblos son destruidos y arrasados por las tropas británicas, que someten a los indígenas a un verdadero régimen de terror.

En los campos de concentración del Transvaal familias enteras han sido asesinadas por los ingleses. Por estas y otras razones estos no pueden proteger por lo ocurrido en Alemania, por que el Imperio británico está construido sobre sangre y dolor. Esta campaña antibritánica, está dirigida por el Gobierno nazi.

### CONFERENCIA ANGLO AMERICANA SOBRE REFUGIADOS JUDIOS

Londres, 15.— Los redactores diplomáticos de los periódicos de Londres anuncian hoy la posibilidad de que se reúna una conferencia angloamericana para tratar de la situación de los refugiados judíos.

### HOLANDA CREA DOS CAMPOS DE CONCENTRACION PARA LOS JUDIOS ALEMANES

Amsterdam, 15.— El primer ministro de Holanda ha declarado que está dispuesto a negociar con la Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Dinamarca y Suiza, sobre a situación de los judíos emigrados de Alemania, para los que se acaban de crear en Holanda dos campos de concentración.

### IMPUESTOS ESPECIALES SOBRE LAS PROPIEDADES DE LOS JUDIOS

Londres, 15.— Comunican de Berlín, que el Gobierno alemán ha acordado establecer un impuesto especial sobre las propiedades de los judíos con objeto de cobrar la multa de mil millones de marcos, que les ha sido recientemente impuesta. Esta cantidad representa un octavo de la propiedad total judía en Alemania.

De la misma capital la Agencia D. N. B. anuncia que en Berlín ha aumentado, últimamente el número de suicidios, aunque se dice que este hecho no tiene relación con el recrudecimiento de la campaña antijudía.

### INGLATERRA IMPONE LA ADMISION DE JUDIOS EN AUSTRALIA, RODHESIA Y SUDAFRICA

Londres 15.— Se afirma en los círculos autorizados que el Gobierno inglés ha hecho presiones sobre los gobiernos de Australia, Rodhesia, Sudáfrica y otros, para la aceptación en sus territorios de una cantidad proporcional de prófugos hebreos.

Parece que la primera contestación no ha sido favorable, pero que sin embargo el Gobierno británico continúa en sus indicaciones y presiones para que sean aceptadas.

### Madrid, ha restringido el alumbrado

Madrid, 15.—El Gobernador civil de la provincia ha publicado una orden por la que se restringe aún más el consumo de energía eléctrica para alumbrado y terminantemente prohibidos los aparatos de calefacción bajo severas penas.

### La estancia en Burgos del coronel Bligbeder

Burgos, 15.— El Alto Comisario de España en Marruecos, cumplimentó en la mañana de hoy al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana.

Más tarde visitó al ministro de Hacienda, señor Amado y al ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta.

Posteriormente se entrevistó con los generales López Pinto y Orgaz.

A última hora de la mañana visitó la Cartuja de Miraflores, trasladándose desde allí a la residencia del Generalísimo, amorizando con el Jefe de Estado.

### El entierro de Ataturk se efectuará el día 19

Ankara 15.— La Gran Asamblea ha votado el empleo de quinientas mil libras turcas en el entierro de Ataturk.

El 19 a las nueve de la mañana serán transportados sus restos mortales en un armón de artillería, y embarcados en un crucero de batalla. Después de las ceremonias militares será colocado en un tren especial y transportado a Ankara, donde llegará el día 20.

### Jefatura local de Falange Española Tradicionalista

#### Entrega del nuevo carnet

Se pone en conocimiento de los afiliados a Falange Española Tradicionalista de las J.O.N.S. de Granada, que para la entrega de los nuevos carnets han de seguirse las siguientes instrucciones:

a) Diariamente se publicará en la prensa una relación de los que por estar ya extendido su carnet pueden recogerlo en el mismo día.

b) Si alguien no puede recogerlo el mismo día de su anuncio, podrá obtenerlo en días sucesivos, pero con la obligación de entregar en la oficina de entrega, el día que se publicó la lista en la cual va incluido su nombre.

c) La hora para la entrega de carnet son de 10 a 1 y de 5 a 8, en la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Contra resfriados

PECTORALES  
**TIERRA NEVADA**

## CRISIS EN HUNGRIA

### Ymredy presenta al Regente Horty, la lista del nuevo gabinete

#### YMREDY CONFERENCIA CON EL REGENTE HORTY

Budapest, 15.— El presidente Ymredy ha visitado a las 13 el Palacio Real, para conferenciar con el Regente al que según se dice, ha presentado la dimisión.

En los círculos políticos se cree que el mismo presidente dimisionario será encargado de formar nuevo Gobierno.

Durante los últimos días el señor Ymredy ha celebrado diversas conferencias con las principales personalidades políticas del país. También se sabe que el ex presidente del Consejo Darányi, enviado especial de Hungría en la Conferencia de Bershtesgaden ha sido recibido por el almirante Horthy, con el que ha celebrado una extensa conferencia.

En los círculos nazis húngaros se preve la formación de un nuevo Gobierno de contextura completamente anti nacionalsocialista.

#### LA AUTONOMIA DE ESLOVAQUIA

Londres, 15.— Continúan las negociaciones entre el Gobierno eslovaco y el de Praga para liquidar la cuestión de la autonomía de Eslovaquia.

El resultado de estas conversaciones será dado a conocer el sábado en la Cámara y el lunes en el Senado.

Dentro de dos meses se celebrarán elecciones generales en Eslovaquia.

#### EL NUEVO GOBIERNO HUNGARO

Budapest, 15.— El Presidente Ymredy ha presentado esta tarde

al Regente Horty la lista del nuevo Gobierno.

Aprobada por el Regente húngaro, ha quedado constituido el nuevo gabinete en la siguiente forma:

Presidencia: Imredy.  
Relaciones Exteriores: Kanya.  
Interior: Klarezas Fischer.  
Defensa Nacional: General Bartha.

Hacienda: Rámeny Schueller.  
Instrucción Pública: Conde Pálo Tlky.

Justicia: Tasnady Nagy.  
Comercio e Industria: Kuner.  
Agricultura: Conde Miguel Tlky.

Ministro sin cartera: Jaross.  
Este último estudiará el problema de la tierra.

La labor del nuevo gabinete tendrá a la reorganización de las regiones recientemente incorporadas a Hungría.

Los nuevos ministros Teleke y Nagy, son fervientes defensores de los regímenes autoritarios al igual que el fascismo y el nacionalsocialismo alemán.

El nuevo gobierno ha declarado que piensa seguir la pauta del anterior en lo que respecta a la política internacional, manteniéndose firme en todo momento al eje Roma-Berlín.

#### EL PROGRAMA DEL NUEVO GOBIERNO HUNGARO

Budapest, 15.— En los círculos bien informados se hace constar que el programa del nuevo gobierno es el «reencuadramiento de los territorios recientemente liberados, al estado húngaro», desarrollo de las fuerzas militares nacionales, mejora de la condición social de los trabajadores, restablecimiento de un estado de equilibrio social, revolución definitiva del problema judío, y el aumento de la producción nacional.

**El Estado Nacional Sindicalista revaloriza vuestros productos, el campo será vuestro bienestar y no vuestra ruina. Trabajad con intensidad y lograréis siempre vuestro patrimonio sano.**

# “El alma de José Antonio nos exige tomar aquella tierra regada con su sangre”

## (Discurso del camarada Ridruejo)

(Viene de la página 8)

no podía hacer otra cosa que la Falange de los españoles, es decir, la Unidad de los Españoles, y así cuando esos pocos españoles que le habían oído fielmente, y habían sabido encontrar en su voz el cauce que los llevase hacia el mar del destino, el áamo que los elevase a la estrella de su oriente, así cuando esos pocos españoles que le habían oído y entendido, pudieron hablar en España porque las voces necias, habían callado, así cuando esos españoles pudieron hablar, toda España entró en la comunidad de la Falange, y las aldeas olvidadas, y los pueblos oscuros, levantaron el fútil, bordaron el yugo y las flechas, vistieron la camisa azul, y pasaron de golpe de ser mata abandonada y estéril, milicia ardiente, disciplinada y operante; y los talleres y aquellos hogares, donde una política de mediocridad había establecido el gusto por el pobre bien de cada día, y aquellos salones donde un asco por la mediocridad, había impuesto la deserción de las tareas de España; y las aldeas y los talleres y los hogares y los salones, se hicieron campamento, por obra y gracia de unos cuantos corazones juveniles en los que JOSE ANTONIO había sembrado la fe y había dado la brújula de los destinos.

### LA UNIDAD DE ESPAÑA

JOSE ANTONIO, no podía desear otra cosa que la unidad de España y así en una España de partidos, disgregada, él alza el pregón de una síntesis de todos los valores españoles.

De una parte hay una juventud, que tiene que enrolarse en las filas turbias, en las filas complicadas de intereses para salvar aquellas cosas que no quiere dejarse ir de entre las manos, para salvar el orgullo de una historia, la bendición de una patria, la firmeza en una convicción religiosa, el gusto por la nobleza de las cosas espirituales, por el pájaro, por el rosal, por el poema, por la canción.

De otro lado, la juventud de España, tiene que acampar en las tiendas de los traidores, porque han nacido en la intemperie, por que han vivido una vida de miseria, porque buscan por el camino de sus propios músculos, por el camino de su propia insurrección, el pan y la justicia que les había sido negado.

Y las dos juventudes, cada una por su camino, extremando las alas de España, terminan por dejar a España sin corazón, sin contenido, sin pulso y sin altura.

José Antonio vino a expresar este milagro de plegar las dos alas al cuerpo mal herido, traer la emoción nacional, los gustos por lo espiritual y por lo religioso y hacerlos contrapesar con las desgarradas pasiones por la justicia, con las tremendas exigencias por el pan de los hombres, que latían en el otro bando. Y así JOSE ANTONIO no se aviene a enrolarse, como le hubiera sido fácil, en un partido cualquiera, ni a ser diputado ni se aviene a obtener una posición ventajosa, ni a aumentar su bufete. Vino a España con un destino trágico, para morir crucificado con tal que España en esa Cruz haya

plegado los dos brazos los haya abierto a ellos integrando en esa Cruz a la Patria.

Y a esta delicada arquitectura de hombre, a este verbo de fundir todas las Españas en caos y llevarlas hacia la unidad, capaz de suscitar en las generaciones separadas o abatidas una conciencia heroica a este hombre capaz de volver a España su entereza, lo asesinan un día en Alicante unos pobres bandidos a sueldo de las patrias forasteras.

Allí han matado la unidad; allí han querido matar la unidad española. Y ahora el cadáver de José Antonio, nos exige vencer, nos exige tomar aquella tierra que fué regada con su sangre, nos exige tomar aquellas gentes que no supieron entenderlo para que la obra de los traidores, no tenga fruto no prospere para que la unidad que ellos quisieron fusilar, abatir en el pozo, se levante otra vez como el ciprés sobre la tumba.

### LA UNIDAD ENTRE LOS HOMBRES

José Antonio tenía junto a esta cualidad de poeta junto a esta cualidad de hombre entero, junto a la cualidad valerosa, deportiva y heroica, junto a las cualidades políticas que le hacían entender a España por entero, tenía una cualidad humana de hombre amoroso, y todas las razones de José Antonio, son razones de amor, y todas las razones de los que siguen a José

## Actitud de la misión católica italiana en la toma de Hankeu

Hankeu, 15. — Se hace resaltar que si esta ciudad de dos millones de habitantes y uno de los puertos fluviales más importante del mundo no fué destruída por los comunistas chinos, se debe a la labor del Padre Presidente del Comité Internacional de la zona refugio, que distribuyó entre los cuatro generales comunistas que se hicieron dueños de la ciudad una cantidad considerable de dinero, logrando así evitar la destrucción total de la ciudad que ya había comenzado con el incendio de la estación de ferrocarril y el saqueo de la zona japonesa, habiéndose volado los depósitos de agua de la ciudad e incendiando las propiedades japonesas y las británicas.

Los daños producidos en la ciudad por los bombardeos japoneses se limitan al campo de aviación, estación y edificios de importancia militar.

Varios millares de mujeres y niños chinos, se libraron de la muerte gracias a la Misión Católica italiana constituida por 27 frailes y 70 monjas.

La Misión acogió en la zona de seguridad, una cantidad enorme de mujeres y niños que imploraban la protección de la bandera italiana.

En la actualidad una gran cantidad de heridos son atendidos en el hospital de dicha Misión,

Antonio son razones de amor, y entre José Antonio y los que le han seguido no hay más que un tremendo, profundo y sagrado vínculo de amor. Porque en el amor se busca lo que le falta a uno, porque el amor es la ansiedad de los seres por completarse y cumplirse, por fundar en sí mismos su propia unidad, por ascender a través de esa unidad colmada hacia unidades superiores, y los hombres de España que oímos a JOSE ANTONIO éramos medios hombres abandonados, tristes a la orilla de España, éramos gentes a quienes faltaba un ala para emprender el vuelo, a quienes faltaba la palabra precisa para hacer idea de su emoción y JOSE ANTONIO nos trae la palabra, y nos regala el ala agilísima, y nos hace subir con él a la categoría suprema de hombres y en la categoría suprema de hombres fundados en sí mismos, plenos de conciencia y unidad, nos hace entrar en la lucha valerosamente para servir la unidad total de todos los hombres bajo el servicio de una Patria.

### YO CONOCI A JOSE ANTONIO

Yo conocí a José Antonio en un otoño de la Sierra, en un jardín húmedo y ya amarillento. Había en los aires del atardecer versos de poeta los ojos de JOSE ANTONIO, estaban llenos de esa sensibilidad exquisita que tienen los hombres tímidos, que esconden bajo la timidez la entereza tremenda de los seres. Hasta entonces JOSE ANTONIO era para mí el conductor, el que había logrado la forma de mi idea, la idea de mi sentimiento, el que había logrado la acción que podría hacer operable esa idea y esos sentimientos en aquel momento en este momento magnífico que han tenido tantos hombres de España y que sojo unos cuantos han aprovechado de verdad en este momento JOSE ANTONIO es para mí una síntesis de lo hermoso, JOSE ANTONIO nos prende, nos arrastra, nos hace dóciles, nos lanza a la calle, nos hace violentos intransigentes y tumultuosos.

Después, trascurrido el tiempo, JOSE ANTONIO ya no es el Jefe que nos conduce, ni es el amigo que nos prende con ataduras de lealtad fraterna; JOSE ANTONIO es el mito. La voz de JOSE ANTONIO se esparce porque otros la llevan por todos los ámbitos de la tierra española y entonces la tierra española que está llena de muertos, que está llena de sangre heroica, junta el polvo de todos sus muertos y el fuego de todas sus sangres, en una muerte y en una sola sangre, y España tiene un héroe nacional donde polariza todos los valores de todos los héroes de España.

JOSE ANTONIO ya no es el Jefe. Ha superado su condición de Jefe, ha dejado las normas, ha encuadrado a los hombres, les ha dado libertad para la lucha. JOSE ANTONIO ya no es el amigo porque la distancia y la tierra separa al hombre del hombre, JOSE ANTONIO es el guía de Es-

## Continúan los actos de sabotaje en Palestina

Jerusalén, 15.—En la última noche se han registrado fuertes tiroteos en algunos barrios, que ya han sido cercados por las tropas británicas.

En Jaffa han sido destruidas de nuevo las redes telefónicas y las explotaciones de petróleo.

### LONDRES NO DA SEGURIDADES

Londres, 15.—Se asegura en los medios autorizados que el Gobierno británico no ha dado ninguna seguridad a la política a seguir en Palestina, ni al Gobierno del Irak, ni a cualquier otro Gobierno.

## Elección del Presidente de Lituania

Kowno, 15.—Ha sido elegido nuevo presidente de la República lituana que prestará juramento el 12 de diciembre

paña, la carne de España y el alma de España.

### TENIA TREINTA Y TRES AÑOS

El héroe siempre tiene el mismo destino. José Antonio tenía a su muerte treinta y tres años de edad, había predicado por tres años había vivido treinta años en silencio, en trabajo. Como todos los héroes de la tierra, prefiere la juventud, prefiere la vida corta y brillante, prefiere eternizarse en la cumbre de su gloria mejor que declinar a lo largo de su madurez.

JOSE ANTONIO cumple al morir la condición que Dios exige a los hombres para que sean casi divinos

### SU DOCTRINA ES UN MANDAMIENTO, CAMARADAS

Y ahora, camaradas JOSE ANTONIO no puede ser un mito inoperable, lejano, vago. JOSE ANTONIO sigue siendo para nosotros un mandamiento concreto. En torno a su memoria a su doctrina a su voluntad es decir, en torno a España, deben estar ceñidos, apretados y juntos los hombres que han conocido su palabra, que han estrechado su mano, que se han asomado a sus ojos, porque no tenemos derecho a hacerle un duelo romántico como dice Antonio Machado, el gran poeta traicionado y traidor.

Dice Antonio Machado que quiere de un duelo de trabajo y esperanza, de yunques y soles.

Pues bien, camaradas de España, no hagamos un duelo estéril y flojo, una pantomima de dolor. Hagamos una empresa de este dolor. Por José Antonio que suenan los yunques y las espadas, que se aceleren los navios y crezcan los bosques, y que las herramientas tengan vigor y fe.

Trabajemos, camaradas para que JOSE ANTONIO no sea el polvo estéril bajo la tierra secuestrada, para que no sea el lucero lejano, propicio a la contemplación de las noches tristes, luchemos para que con su cuerpo y su alma, de fuerza, contenido y aliento al cuerpo y alma de España, bien martirizada.

Camaradas en todo a JOSE ANTONIO, con JOSE ANTONIO,—y uso la misma metáfora del Caudillo para dar especie de ilusión, de fe, refundada con esa cita,—de que JOSE ANTONIO, camaradas, ha puesto prácticamente arriba el nombre de España. ¡Arriba España!

# El Rey Carol y el Príncipe Miguel, en Londres

## Fueron recibidos por el Soberano británico, Chamberlain y Halifax

**EL REY CAROL RECIBIDO EN LONDRES POR EL REY JORGE Y ALTOS DIGNATARIOS**

Londres, 15. — El Rey Carol de Rumania y el Príncipe heredero Miguel, han llegado hoy a Londres en visita oficial. En la estación Victoria fueron recibidos por el Rey Jorge Chamberlain y lord Halifax. Después de pasar revista a la tropa que les rindieron honores, ambos soberanos se dirigieron a Palacio en un landeau tirado por seis caballos grises. En un segundo coche iban el Príncipe Miguel y el Duque de Kent, que había recibido en Dover a los egregios viajeros.

La muchedumbre que se agolpaba en todo el trayecto ovacionó entusiastamente al monarca y al Príncipe heredero de Rumania. En el salón de baile de Buckingham Palace, el Rey Carol fué saludado por la Reina Isabel y las princesas Isabel y Margarita-Rosa.

**PIROW REPITE QUE LOS DOMINIOS EN CASO DE GUERRA SE ABSTENDRAN DE INTERVENIR**

Londres, 15. — En un discurso pronunciado en ocasión de un banquete dado en honor del ministro sudafricano Pirow, éste hizo resaltar la total independencia política de los dominios británicos respecto de las decisiones del Gobierno de Londres en caso de guerra.

En presencia del alto comisario de la Unión Sudafricana y diversos miembros del Gobierno

británico expuso su criterio de abstención de los dominios en caso de guerra, diciendo que la intervención en la guerra contra el deseo de la población podría dar lugar incluso a una guerra civil.

Dijo también que la colaboración entre Inglaterra y los dominios del Imperio tiene que basarse en la comunidad de intereses y no de sentimientos.

Por último leyó una carta del presidente del Consejo de la Unión Sudafricana dirigida a Mr. Chamberlain, de reconocimiento por los esfuerzos en favor del Imperio y la civilización, durante la última crisis.

**CHURCHIL Y COOPER SOLICITAN UNA ENMIENDA AL DISCURSO DEL TRONO**

Londres, 15. — Los periódicos publican una enmienda al discurso del Trono, presentada por un grupo de diputados conservadores en su mayor parte y entre los que figuran Churchill y Cooper y los que siguen la política de Mr. Edan.

La enmienda citada pide la adopción de una política enérgica en materia de rearme y un apoyo decidido al desenvolvimiento del comercio y la industria.

**SE ESTUDIARA NUEVAMENTE EL PROBLEMA DEL SERVICIO OBLIGATORIO**

Londres, 15. — El Daily Express comunica que a consecuencia de la actitud de un grupo importante de diputados el Gobierno en el curso de la reunión que

celebrará mañana, estudiará de nuevo el problema del servicio militar obligatorio.

Caso de que tal problema se trate, el jueves se haría una declaración en la Cámara de los Comunes.

**COMENTARIOS AL VIAJE DEL REY CAROL**

Bucarest, 15. — La prensa rumana se dedica a comentar el viaje del rey Carol a Londres, dando gran cantidad de detalles.

El Rey acompañado del príncipe Miguel y del ministro de Negocios Extranjeros Commene, hará la travesía de Calais a Dover, en un destructor británico, escoltado por otros dos unidades del mismo tipo y de la misma nacionalidad.

Los regios viajeros serán esperados en Dover por el Duque de Kent, y en la estación Victoria por el Rey Jorge, Mr Chamberlain y el Gobierno en pleno.

## El Embajador yankee en Berlín es llamado a Washington

Berlín, 15. — El embajador de los Estados Unidos, Mr. Wilson, llamado por su Gobierno, partirá mañana para Washington para referir inmediatamente en la Casa Blanca sobre determinados problemas.

Se cree que antes de dejar Berlín intentará conseguir una entrevista con el ministro de Estado von Ribbentrop.

La prensa alemana al comentar esta marcha del embajador, se muestra serena, más aún confiada, pues así podrá desmentir, escriben las falsas mentiras publicadas por gran parte de la prensa americana sobre Alemania, prensa casi toda en poder de los judíos.

**PIROW LLEGARÁ A BERLÍN MAÑANA JUEVES**

Berlín, 15. — El jueves llegará a esta capital el ministro de Defensa de la Unión Sudafricana, señor Pirow, que será recibido por el Führer.

En su honor darán recepciones el mariscal Goering von Ribbentrop, el ministro de Economía doctor Funk, y el general jefe del mando superior del Ejército.

Repudiamos el sistema capitalista que se desentiende de las necesidades populares (Punto diez del Estado Nationalsindicalista).

**Con el Subsidio Familiar, el Estado Nationalsindicalista protege la creación de hogares donde se ame a Dios y a la Patria,**

## Pleno reconocimiento del Imperio italiano por Inglaterra

Roma, 15. — Mañana por la mañana el embajador británico lord Perth, irá a Palacio Chigi, residencia del Ministerio de Asuntos Exteriores de Italia, para entregar sus nuevas credenciales, que lo acreditan como embajador de la Gran Bretaña cerca de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Este paso implica el pleno reconocimiento de la soberanía italiana sobre el territorio etíopico.

Por la tarde lord Perth volverá al Palacio Chigi en donde será firmada por él y el conde Ciano una declaración común dando inmediata entrada en vigor del acuerdo angloitaliano del 16 de abril pasado.

**LA ESTANCIA DE LOS MAESTROS ESPAÑOLES EN ROMA**

Roma, 15. — Los maestros españoles continúan sus estudios a visitas a los museos italianos.

En los últimos días, notables profesores italianos han dado un curso de conferencias sobre el aspecto docente y educativo de Italia y la revolución fascista. En una de dichas conferencias se trató el tema de que la primera enseñanza descansa en la idea de que sólo puede haber una unidad ideológica, y que ésta es la catolicidad.

El domingo fué dedicado a visitar el Museo Nacional, donde se les dió una interesante conferen-

cia por el señor Hipólito sobre la Historia del partido nacional fascista, escuchada con gran atención por todos los oyentes.

**EL REY EMPERADOR CONTESTA A S. S. SOBRE LA CUESTION DEL MATRIMONIO EN LA NUEVA REL RACISTA**

Londres, 15. — El Rey Víctor Manuel de Italia ha contestado personalmente a una carta del Papa, sobre la cuestión del matrimonio en la nueva ley racista. Parece que la respuesta es favorable lo que hace prever que este problema se termine satisfactoriamente.

## Comunistas condenados por traición

Varsovia, 15. — El Tribunal de una ciudad polaca ha condenado a muchos años de presidio a veintidós comunistas por el delito de traición. Veinte de los veintidós eran judíos.

**PRONTO ENCONTRAREIS**

**Malta "MARTE"**

un verdadero sustitutivo del Café porque es de garantía y su precio

## Siguen publicándose nuevos e interesantes decretos en Francia

París, 15. — El Diario Oficial publica los dos decretos-leyes siguientes:

Uno sobre que los debates del Parlamento podrán celebrarse a puerta cerrada caso de que pudiesen provocar reacciones internacionales. Otro autorizando al ministro de Asuntos exteriores para proceder criminalmente contra la prensa, caso de que ésta insulte a los jefes de Estado extranjeros.

**ALEMANIA AGRADECE A FRANCIA LOS HONORES TRIBUTADOS A VON RATH**

París, 15. — El Subsecretario de Relaciones Exteriores de Alema-

nia, Weisacker que vino a París a los funerales celebrados por von Rath, ha expresado a M. Bonnet el agradecimiento de Alemania por los honores tributados por Francia al diplomático asesinado.

**GRYUSDAN INTERROGADO NUEVAMENTE POR LOS MAGISTRADOS**

París, 15. — El juicio que asesinó al secretario de la Embajada alemana, ha sido interrogado nuevamente por el magistrado instructor en presencia de los defensores, que aprovecharon la ocasión para solicitar la libertad de los tíos del asesino detenidos por sospecha de complicidad

Si usted no puede criar a su hijo al pecho, está ante un difícil problema..... Este problema está resuelto desde ahora con

**Maternita** leche maternizada natural vitaminada en botallines.

Información y venta **Farmacia ROMAN**

PLAZA DE SAN ANTON, 2.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Rufino, Marcos, Marcelo, Eustaquio y Edmundo.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Justo y Pastor.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

## Junta Provincial de Abastos

### EL PRECIO DE LOS HUEVOS

Por esta Junta en sesión celebrada en el día de ayer se acordó fijar la venta de los huevos el precio de cinco pesetas con cincuenta céntimos docena en la capital y cinco pesetas docena en los pueblos de la provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de la acordado previniendo a los vendedores del expresado artículo que serán severamente sancionadas con multas las infracciones de esta tasa.

### LA TASA DEL CAÑAMO

Por la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes se ha fijado para la venta del cañamo en esta provincia la siguiente tasa:

Para el cañamo de fibra corta, no. 60 pesetas arroba.

Idem de medio color o moreno. 60 pesetas arroba.

Idem blanco de primera, 65 pesetas arroba.

A estos precios se autorizarán las ventas y facturas del referido artículo y se agudirá al informe técnico en caso de que existan dudas en la clasificación.

Granada 16 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador civil-presidente.

## CENTRO ARTISTICO

### SALON DE EXPOSICIONES

Muy en breve se inaugurará una Exposición de cuadros del pintor granadino y profesor del Instituto Ganivet, don Francisco Carrasco Diaz.

Entre las obras figura un retrato al óleo de S. E. el Generalísimo Franco.

# SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

## AGRICULTORES QUE PUEDEN HACER EFECTIVO EL AUMENTO DE DOS PESETAS

Relación de agricultores que cobrarán sus trigos a los precios establecidos por Decreto de 17 de junio y que pueden hacer efectivo desde esta fecha el aumento de dos pesetas por quintal métrico concedido por Decreto de 12 de agosto pasado.

### COMARCAL DE GRANADA

Atarfe.—Don Pedro Mércado Rodríguez y otro; don Natalio López Jiménez, doña Elisa López Jiménez, don Jacinto López Rivera y otros; don Luis Quesada Machichado, don José Agustín Morales y otros; don Juan de Dios Díaz Verdejo; delegación local de la Central Nacional Sindicalista; don Francisco Ruiz González, don Juan de Dios Ruiz Cervantes, delegación local de la C. N. S.; delegación local de la Central Nacional Sindicalista.

Asquerosa. — Don Francisco González Rodríguez; don Francisco González Rodríguez; don José Mata González; don Juan Navarro Conde; don Manuel González García.

Ambrós. — Doña Teresa Muñoz González.

Albarrán. — Don Juan Martín Párrizas; don José Serrano Moreno.

Alhendín. — Don Antonio Moreno Jaldo, doña Luisa Garrido Duros, don Francisco Durán Castillo, don Cándido Martín López, don Antonio Moreno Guerrero, doña Carmen Pérez Luque, don Francisco Dueñas León, don Cándido Martín López, don Antonio Palma Morales, don José Moreno Guerrero, don José Pérez Muñoz, doña Asunción Sánchez Benítez, don Carmelo Pérez Pérez, don Hipólito Morales Moreno, don José Zambrano Olmedo, don José Sánchez Muñoz, don Manuel Zambrano Pérez.

Alcalá Real. — Don Antonio Pérez Pérez, don José Romero Fernández, don Francisco España Hermoso, doña Serafina Valverde Carrillo, don Domingo García Sánchez, don Rafael Arjona Pérez, don Antonio Guardia Jiménez, don Domingo García Sánchez y Sánchez, don Juan Sánchez Serrano, don Salvador Montañés Guerrero, doña Leonor Castillo Muñoz, don Antonio Ruiz Hidalgo, don Daniel Moral Valverde, don José Cano Fernández, don Antonio España García, don Manuel Sánchez Ceballos, don Antonio Peña Muñoz, don Simón Moya Toro, don Daniel Lozano Garrido, doña Dolores Bailón Hinojosa, don Rafael Guardia Teva, don Francisco González Guerrero, don Rafael Viena Guardia, don Julián Nieto Calvo, don Manuel Afán de Rivera Montañés, don Víctor Sáez Martín, don Rafael Lizana Rosales, don Pedro Galán García, don José Pérez Canovaca, don Ignacio Moya Toro, don Pastor Zúñiga Pérez, don José Pérez López, don Rafael Ruiz Álvarez, don Antonio Alcalá Ureña, don Gregorio Serrano González, don Narciso Sáez Suárez, don Pedro Galán García, don Pedro Álvarez Sánchez, doña Elisa Morales Pesadas, don Manuel Pérez López, don Pablo

Mesa Aguilera, don Francisco Heredia López, don Juan Fuentes Pérez, don José Gómez Hinojosa, don Antonio Álvarez Contreras, don Antonio Roda García, don Antonio Alcalá Cózar, don Manuel Merino Álvarez, don Victoriano Sánchez Serrano, doña Rosario Cano vaca Moyano, don Antonio Fuentes Rueda, don Domingo España Frijol, don Pedro García Frijol, doña Encarnación Peña Pinto, don Luis Rosales Lozano, don Victoriano Nieto García, don Mariano Ruiz, don Antonio Hinojosa Gómez, doña Trinidad Fernández Zamora, don José Mellado La Rosa, don Antonio Rodríguez Rueda, don Eugenio Pérez Merino, don Antonio Yigas Calvo, don Antonio Pérez y Pérez, don Vicente Romero Márquez, don Pedro Alcalá Posadas, don Eugenio García Serrano, don Antonio Garrido Palomino, don Manuel Pinto Aguado, doña Rosenda López Serrano, don Lorenzo Moya López, don Pedro Daza Rosales.

### COMARCAL DE LOJA

Algarinejo. — Don Diego Morales García y otro; don José Caliz Camacho y otro; don José Caracuel Quesada y doce más; doña Josefa Caballero Ramos y dos más; don Antonio Caballero Canpaña y once más; doña Ana Cartasera Aguilera, don Antonio Moreno Arco y diez y nueve más; don Antonio Jiménez Miranda, don Francisco Ruiz Silero, don Adelaido Sánchez Jiménez.

Alhama. — Don Francisco Velasco R. de León.

Arenas del Rey. — Don Daniel Ramos Moreno y tres más.

Los nombrados agricultores deberán pasar por la Jefatura Comarcal respectiva a recoger los contratos complementarios, previa presentación del primitivo o acreditando debidamente su personalidad.

Para mayor comodidad, pueden los de un mismo pueblo autorizar en debida forma y por escrito a uno de entre ellos para «firmar el contrato complementario, recogerlo y hacer efectivo su importe», debiendo venir estampada en la autorización la firma del autorizado, certificada la legitimidad de todas, por el secretario del Ayuntamiento o jefe local de Falanga.

En días próximos se publicarán los nombres de los demás agricultores que pueden hacer efectivo este aumento.

Granada 14 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

### CUPO DE VENTA OBLIGATORIA

Por requerirlo así las necesidades de abastecimiento de la provincia, el ilustrísimo señor delegado nacional se ha servido disponer que los cultivadores de trigo que tuvieron sembradas en el pasado año agrícola más de 50 hectáreas de este cereal, vendan a este Servicio con carácter forzoso durante el presente mes el 25 por 100 del trigo disponible para la venta.

Este cupo es independiente y además, del impuesto según nota publicada en la prensa en 26 de julio pasado, y deberá quedar entregado en los almacenes del Servicio antes de que finalice el presente mes.

En concordancia con lo prevenido en el artículo octavo del Decreto de 11 de junio pasado, los agricultores afectados por este cupo podrán optar: En tre percibir su importe en la forma corriente al precio de este mes de noviembre o percibirlo en el mes que deseen, en cuyo caso el precio será el correspondiente en la actualidad aumentado en 0'25 pesetas por cada quintal métrico por cada mes que transcurra desde el día en que ulimen la entrega hasta el día en que deseen cobrarlo.

Granada 15 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.



## DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 24'2 grados a las 15; mínima, 8'4 grados a las 6 horas. Presión atmosférica: 1025 milibares. Recorrido del viento en 24 horas: 65 kilómetros, dominando del O.

Sale el sol a las 6'54; se pone a las 17'5 horas.

# Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

## SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Carabineros, don Angel Fernández García.

Imaginaria: Capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdó.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

## PRIMERA LINEA: SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Capitán don Gregorio Garnica Sánchez.

Guardia Prevección: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas de la Octava Bandera.

Guardia en el Polvorín: Un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de ídem.

Guardia en la Campsa: un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangista de la misma Bandera.

Vigilancia: Un subjefe de falange y dos jefes de escuadra.

Vigilancia en la Alhambra: Un jefe de escuadra y dos falangistas.

## SERVICIO SANITARIO

Médico, alférez don Francisco Rodríguez Molero; imaginaria, alférez don Enrique García Cabrerós.

Practicante, falangista don Fernando González Jordán; imaginaria, falangista don Manuel Baena Ruiz.

Visita de Hospital: falangista don Ricardo Ruiz González.

## SEGUNDA LINEA

Servicio: jefe de Centuria don Ramiro Capilla López Perea.

Imaginaria: Jefe de Centuria don Antonio Serrano Moleón.

Vigilancia: Subjefe de Centuria don Juan Antonio Garrido Arias; jefes de falange don Juan Medina Rosales y don Francisco Atienza Chaves, y jefes de escuadra, Jerónimo Villar Pino y José Sánchez Guisarro.

Guardia: La segunda Centuria con las guardias asignadas. Imaginaria, la Centuria de San Justo.

## BRIGADA SANITARIA

Médicos de turno: señores Garrido y Pérez Garzón. Practicante, don Miguel González Bedmar.

Granada 15 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

# Mariano Baena

Especialista en enfermedades de los ojos  
ALHONDIGA, 4, Duplicado

# Anuncios por palabras

## VENTAS

FLECO, galones nuevos y usados, propio para ornamentos. Importante franja bordada. Zenete, 9.

## VARIOS

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA.

Enfermedades de los niños  
**DR. MUÑOZ MEDINA**  
CARRERA DE GENIL, 69, TELEFONO, 1105

## El 19, Día de la Chatarra

La circunstancia de coincidir el día 20 de esta mes con la fecha del II Aniversario del trágico asesinato del heroico mártir de la Falange, JOSE ANTONIO, esta Comisión ha entendido que no procede en tan señalada fecha entorpecer los actos que con tal motivo han de celebrarse y a este efecto, para no dejar por otra parte incumplidas las instrucciones recibidas, ha decidido celebrar en Granada (capital) el próximo 19 el «Día de la Chatarra».

Como en meses anteriores los fichas secundando entusiastamente la labor que se nos tiene encomendada recorrerán Granada calle por calle y casa por casa para recoger cuantos objetos de cobre, plomo, latón, hierro, etc., que no sean de indispensable utilidad y sean entregados por el vecindario. «España lo necesita y todos absolutamente todos tenemos la obligación de acudir a su llamamiento».

Se reitera el ruego de que para facilitar la labor de recogida se depositen los objetos que se entreguen en los portales y puertas de calle evitando con ello la pérdida de tiempo que supone el tener que recorrer piso por piso.

Esta Comisión es para confiada que una vez más el pueblo de Granada ponga de manifiesto su entusiasta cooperación a la causa y contribuya voluntariamente con su donación de chatarra.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## Suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente"

SEXTA RELACION

Cantidades recaudadas en el día de ayer en la Secretaría particular de la Alcaldía con destino a la suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente»:

Suma anterior: 20.764'15 pesetas.  
 Doña María Coca Martín, 25; don Emilio Hurtado Linares, 25; don Manuel Cobo Rodríguez, 25; doña Concepción Guindo, 25; doña Carmen Guindo, 25; don Manuel Conde Alcalá 160; Herederos de don Gustavo Gallardo Gacia, 160; Id. de don Santiago Oliveras Santaló, 160; don José Moreno Agrela, 160; don Manuel García González, 120; don Doroteo González, 120; Sociedad de Amigos del País, 120; Azucarera La Purísima, 120; don Celestino Echevarría, 120; don Rafael Casado Torreblanca, 120; don Antonio Méndez Rodríguez Acosta, 120; don José Méndez Rodríguez Acosta, 120; Banco Español de Crédito, 90; don Ángel Escribano Puertas, 90; doña Hortensia Jiménez Lopera, 90; don Eduardo Moreno Agrela, 90; Herederos del marqués de Montefuerte, 90; Id. de doña Benita Rodríguez, 90; doña Angustias Díaz Garas, 90; Herederos de don Antonio Rodríguez Gómez, 90; don Mariano Ballester Parra, 60; doña Concepción Benítez Alcega, 60; doña Rosaric Cardenete, 15; don Ricardo Salas Moreno, 74; don Manuel Salas Moreno, 74; doña Mercedes Uceda, 12; don Francisco Jiménez Ruiz, 10; don Francisco Pérez Jiménez (segunda entrega), 20; don Félix Donaire Gómez, 2; don Francisco Hernández Ortega, 30; doña Ana Donaire, 10; doña Rosario Quirós Yilloslada, 5; don Miguel Peña, 25; don José María Tapla Barros, 50; doña María Méndez Rodríguez Acosta, 120.

Total, 23.786'15 pesetas.  
 También se admiten donativos en especie con destino al «Aguinaldo del Combatiente», en esta Secretaría Particular de la Alcaldía.

## Gobierno civil

# Servicio del Plato Unico

Relación de las cantidades recaudadas en estas oficinas durante el mes de Octubre pasado, con expresión de los meses y pueblos a que pertenecen.

Por cuenta de 1938.—Motril, 7.000 pesetas.  
 Junio y julio.—Almuñécar, mil 493.

Julio.—Murchas, 145'20 pesetas; Belicena, 247'60; Ventas de Hulima, 148.

Agosto y septiembre.—Güájar Alto, 178'20 pesetas; Acequías, 104'40; Alfacar, 731'80.

Agosto.—Moraleta de Zafayona, 251'90 pesetas; Mondújar, 65'50; Ambrós, 143'55; Huétor Tájar, 812'05; Albuñuelas, 292'25; Conchar, 126'45; Chite, 442'20; Murenas, 139'70; Almuñécar, 773 pesetas, 50 céntimos.

Septiembre.—Moclín, 280'45 pesetas; Illora, 2.078; Güájar-Fargüit, 302'50; Armilla, 226'30; Izbor, 62'15; Gójar, 245; Beznar, 226'60 Salar, 402'50; Cájar, 350'30;

Gabia Chica, 72'60; Pulianillas, 79'35; Lanjarón, 1.160'15; Maracena, 364'75; Dúrcal, 904'30; Vélez Benaudalla, 325'60; Villanueva Mesía, 265'25; Otura, 203'75; Orgiva, 79'50; Nigüelas, 277'60; Dudar, 53'50; Nivar, 66; Oúllar Vega, 343'20; Chauchina, 729; Pinos del Rey, 321'10; Montefrío, 805; Zafarraya, 284'55; Jün, 75; Cañar, 130'90; Huétor Vega, 372'50; Purchil, 400'60; Santafé 1.281'20; Albolote, 394'90; Moraleta de Zafayona, 249'70; Mondújar, 65'50; Cañin, 387'20; Pinos Puente, 2.763'40; Alhama, 2.042'90.

Octubre.—Gabia Grande, 612 pesetas con 20 céntimos; Fuente Vaqueros, 1.256; Molvizar, 206; Malhá, 273'25; Salobriña, 979'30; Zúbia, 539'30; Vélez Benaudalla, 321'50; Moclín, 295'70; Padul, 876 con 25 céntimos; Alhendín, 457'50 Illora, 2.043'30; Algarinejo, 973'60.

GRANADA, 63.187'10; por donativos, 100; por sanciones, 656 con 70.—Total, 107.357'90 pesetas.

## Comisión local del Subsidio al Combatiente

PAGOS PARA HOY

Se pone en conocimiento de los beneficiarios del subsidio al combatiente que pueden presentarse los números comprendidos desde el 1.368 al 2.476, ambos inclusive, a las nueve y media de la mañana, para el pago de las nóminas correspondiente al mes de octubre.

\*\*\*

Mañana jueves, a las nueve y media de la mañana, se pagará a los beneficiarios del Subsidio pro-Combatientes desde el número 2.477 al 3.522 y de 4 a 6 de la tarde desde el número 3.533 al 3.786 inclusive.

Granada 16 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.



**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado:

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:

100.000.000 pesetas

RESERVAS:

70.500.000 pesetas

## Regresa de Burgos el presidente de la Diputación

En el día de ayer llegó a nuestra ciudad procedente de Burgos el camarada José Pallacios y Ruiz de Almodóvar, presidente de la Excm. Diputación y delegado provincial de Auxilio Social, acompañado del gestor, camarada San doval.

En el día de hoy se reintegrará a su despacho oficial.

## Gobierno civil

### A LOS FABRICANTES Y TENEDORES DE ACEITE DE ORUJO DEL TERRITORIO DEL EJERCITO DEL SUR

La Sub-Comisión de Aceite de Oliva del Ejército del Sur domiciliada en Sevilla, calle de Teatín número 35 me envía la siguiente Circular para conocimiento de los Fabricantes y tenedores de aceite de orujo:

«Se les recuerda la obligación de presentar ante este organismo (Sub-Comisión de Aceites de oliva) la declaración jurada de las existencias de aceite de orujo en el día 15 del corriente, la que llevarán a cabo en el plazo comprendido entre los días 15 al 20 del presente mes por mediación de los Ayuntamientos respectivos y con arreglo a las demás instrucciones dadas para el pasado mes de Octubre las que fueron publicadas en el Boletín Oficial de la provincia.»

Lo comunico para general conocimiento en Granada a quince de Noviembre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal El Gobernador Civil.—Esteban Samanillo.

## Asistencia a frentes y hospitales

CUARTA RELACION DE LA LANA RETIRADA EN EL DIA DE AYER

Señoritas de Guindo, 2; señorita Pilar Castaños, 1; señorita María Lucrecia, 1; doña María Luna, maestra de Maracena, 14; doña María Aguado, maestra de Pulianas, 6; doña Gracia Pastor, 4; doña María Linares, jefe de Falange Española Tradicionalista de Churriana, 60; doña Consuelo Benavides, Ruiz, 2; doña Clemencia Millán, 4; doña Guadalupe Juárez Ferrer, maestra de Albolote, número 2, 20; doña Dolores Alonso Serrano, Albolote, escuela nacional de niñas número 1, 20; doña Luisa Montes Sellés, 2; doña Marina Romero Montes, 2; doña Josefa Rivero López, escuela número 1 de Armilla, 8; doña Blanca Rubio de Fernández, 20; doña Carmen Merino, maestra nacional del Hospicio, 2; doña Josefina Navarro Santos, 2; señorita de Tres Palacios, 2; doña Gracia Pastor Raya, maestra nacional, escuela número 9, 2; señora viuda de Vandrés, 20; doña Carmen Jiménez Fernández, maestra nacional de la escuela número 3, del Padul, 12; doña Isabel Pérez de Guirao, 80; doña María Dolores Rodríguez Aragón, escuela de niñas del Jau, 12; doña Concepción Gadea, 10; doña Concepción Castro, 4; señorita Conchita Martínez, 2; señorita de Herrera, 2; señora de Dávila, 4; doña Ana Tores, 2.

\*\*\*

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Granada invita a todas las señoras de la capital y la provincia a que colaboren en la confección de prendas de lana para los soldados, para lo que pueden retirar de sus talleres el hilado que interesen.

## Servicio Social de la mujer

CERTIFICADOS DE EXENCION

Habiéndose recibido en estas oficinas de Auxilio Social los certificados de exención que se relacionan, se ruega a las interesadas se pasen a recogerlos cualquier día laborable de 11 a 1 o de 4 a 7.

María de los Dolores del Rosal López, Ana María Artaño Muñoz, María de los Angeles Butrón Marín, Constanza García Avellán, Francisca Gutiérrez Fernández, María Teresa de Castro Quirós, Dolores López Armada, Pura Dolores Rebollo Morillas, María Luisa Escario Bosch, Elena Carrillo de la Higuera, Dolores Domenech Pedraja.

Los familiares del Teniente de Regulador don Francisco López Jurado, caído por Dios y por España, agradecen de todo corazón a todas sus amistades la expresión de sentimiento manifestada por esta pérdida y les quedan eternamente reconocidos.

## Noticias breves

YAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Juan de D. Valladares, 1 de carbón mineral; Fernández Limonas, 1 de ídem; F. Medina, 1 de carbón vegetal; P. Mandome, 1 de ídem; A. Carrión, 1 de ídem; D. Garzón, 2 de patatas; F. Hernández, 3 de ídem; E. Ortiz, 1 de conservas.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 597.

## Rodegas Castañeda JOSE MARTIN GARCIA

Fábrica de aguardientes y licores. «Vinagres puros de Vino». Coloniales, Chacinas y Cereales.

CARRETERA DE JAEN, PELIGROS

Sucursal en Granada: Elvira 21 Teléfono 2-2-6-6



SEMANARIO DE JOSE ANTONIO

## “Que suenen los yunques y las espadas, que se aceleren los navíos y crezcan los bosques...”

### TROTAMUNDO

Samuel Levy Bendaharan

... Han asesinado a Von Rath en París... Los Hebreos son los inductores del asesinato... Los hebreos son enemigos irreconciliables de todo el fue no sea hebreo... Hay que expulsar los hebreos del Reich...

En los fondos de los míseros tabucos de los Ghettos de Praga, de Moscowa, de Barcelona o de Nueva-York se sintió la ola de espanto que nació en el Ghetto de Berlín. Los hebreos acosados desde siglos a las bofetadas de todas las razas, huyeron a sus madrigueras; en sus cubiles se defendieron con sus armas: los teléfonos, los periódicos, las bolsas y allí mismo desde sus rincones, temblando de miedo, cursaron sus noticias, sus ofensivas contra los valores, sus maniobras para la calumnia. Se encogían, se achicaban, para que no se les viese destilar el veneno de su eterna vida sin Patria.

Cuando Samuel Levy Bendaharan iba a salir de su tienda de falsas antigüedades, sintió en la calle el rumor de una muchedumbre... ¿Qué será? — pensó para sí — ¡Debía de haber comprado el periódico!... Sintió gritos... risas... Vió cerrarse otros comercios. Aboab que echaba presuroso el cierre metálico, pálido, temblando... Pensó huir. Se quitó su casquete negro que mal tapaba sus greñas grises sebosas y se puso su sombrero hongo, pringoso y de segunda cabeza. Sus manos afilas se engarfiaron sobre el timbre de alarma que sonaría allá en la lejana comisaría: Venaría la schupo inmediatamente; echaría el cierre y se marcharía... No, no podía irse, aún tenían algún valor aquellas cosas. Tenía que defenderme su dinero con la vida... Se acercaba la marea humana... se sentía pequeño infinitamente pequeño. Quería huir ¿Pero por donde?... Levantaron el cierre; moriría, sí, moriría pero no le quitarían el dinero, y apretaba en su bolsillo la llave de la caja... Sintió que se lo llevaban en volandas y se encomendó a Jehová. Morirá, sí, moriría, pero Sarita cobraría su seguro de vida ¿por qué no estaría aquella tarde Sarita en su lugar y el cobraría el seguro?... ¡Qué mala suerte!...

Sintió que lo llevaban por la Spandauer, reconoció la Burgstrasse, pensó que lo arrojarían al Spree por el puente del Kai-

ser Guillermo ¡Gracias Jehová misericordioso, gracias por dejarme morir a la vista de la Bolsa y de la Sinagoga!... De pronto lo dejaron en el suelo y oyó: Dejémosle ya. Ya tiene bastante susto. Si los tiramos al agua va a ser preciso echarle zotal al Spree...

¿Se fueron?... Sí, se fueron, allí quedaban unos guñapos, unos casi hombres, diez, doce, quince... Un schupo se acercó: Iros ya, que ya teneis para una temporada con el miedo que pasasteis...

Samuel buscó su hongo, no lo encontró ¡Jehová misericordioso me perdonas la vida y me haces perder 15 pfenings!...

Llegó a su tabuco de noche, temblando, entró despacito; llamó: Sarita: Sarita... Llegó al dormitorio; Sarita dormía placidamente estrechando entre sus brazos la póliza del seguro de vida... ¡Sarita! despierta, nos vamos, he vendido la tienda a un ario y nos vamos a París. Aquí ya perderíamos dinero.

Sí, Samuel, me lo imaginaba desde esta mañana. Leí algo en un trozo de periódico que me dieron envolviendo una coliflor...

Y al amanecer se fueron, pasaron la frontera con unos pasaportes de Dios sabe que nación y llegaron sin novedad a París. Allí Samuel Levy Bendaharan y su Sarita ya están tranquilos y sossegados. ¡Los protege el Gran Rabino Weill!

...Y ya en paz Samuel echó hoy al correo la siguiente carta:

Mr. Aaron Bendaharan — Antigüedades — Londres.

París 20 Marhesvan 5699.  
Querido hermano: Ya salimos de Alemania yo y Sarita, si no nos cobrasen muy caro por el hospedaje iríamos a pasar una temporada en Inglaterra pues creo que sería una buena plaza para nuestro comercio ya que estais en buena armonía con el Gobierno leal de España. Yo tenía preparada una suspensión de pagos muy buena pero con esto de ahora tuve que vender el negocio y aunque hemos ganado muy poco, estoy bastante contento. Francia no es agradable hay mucho gaster, sobre todo en Marsella a donde no pensamos ir de ningún modo. París es lo menos malo pero nos ganaron la delantera nuestros hermanos los Azecanen que son más hebreos

### “No hagamos un duelo estéril y flojo”

(Discurso de Dionisio Ridruejo)

Anoche, por el micrófono de Radio Nacional, el camarada Dionisio Ridruejo, Jefe Nacional de Propaganda, pronunció el siguiente discurso:

Oídos de toda la geografía de las Españas, camaradas de todas las Falanges: Con el temblor y la fe con que se acude siempre a las cosas difíciles, acudo yo esta noche, sin más arma ni ayuda que un guión vacilante, elaborado en el trabajo, a nablaros de JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

Estamos en esta Radio Nacional de España, haciendo unos a manera de ejercicios espirituales, para que nos conduzca en intimidad religiosa, profunda y sincera al encuentro de aquella fecha triste, de aquella fecha terriblemente definitiva, en que España vió sepultado bajo el polvo, el cuerpo hermoso y joven de su primer Jefe del fundador de la Era que está viviendo.

Con el temblor de las cosas difíciles, porque para hacer molde con la palabra del símbolo total de JOSE ANTONIO, histórico y permanente, están aun demasiadas etapas de presencia, en que nos dejó contemplar la serena limpieza de sus ojos, en que nos permitió erguir el corazón con las alas seguras de su voz, y porque a través de los azares de una guerra, a través de los azares de una revolución iniciada, está demasiado lejana, se ha hecho demasiado piedra y monumento aquella figura, que la amistad y la jerarquía han clavado en el corazón de algunos españoles con ardor tan profundo, que a la hora de descubrirse esos corazones sobre la faz de España, toda España se

que nosotros los Sefarditas. En fin ya me dirás como está esa plaza para nuestro negocio o si crees que debemos esperar. Y en cuanto se arregle esto de Palestina marchar a poner allí al go de banca. Pero a mí eso no me parece seguro, no es negocio si estamos hebreos solos y creo que es una equivocación para Inglaterra.

Y nada más querido hermano que ya tienes los veinticinco gramos de carta. Muchos cariños míos y de Sarita. Samuel.

P. S. Enseña esta carta a los Cohen y así nos ahorramos un sello.

R A Y

ha levantado tras de ellos en una agitación de hembra enamorada, para hacer el canto de nostalgia y esperanza, del gran amor de la juventud española.

#### LO PRIMERO FUE EL VERBO

Era en 1933, cuando JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, liberándose de su incógnita juvenil, liberándose de su apellido excesivamente popular, dió alegre la voz de la fundación de la nueva Era española.

Hablaba en aquel instante el poeta de España. El poeta formula siempre, hace verbo, aquella emocionada sensación y angustia, que los hombres tienen en el alma sin poderla expresar. En el principio fué el verbo. Antes era el caos, porque Dios no había pronunciado su palabra. Solo cuando Dios pronunció su palabra el caos se convirtió en creación, y el mundo surgió, la luz alumbró, las aguas y las tierras se separaron.

Era el caos en España, hasta que habló el verbo, hasta que se hizo la palabra milagrosa dando forma a la tierra, palidez de astro a las estrellas, separación de las tierras y las aguas, porque las tierras y las aguas en España estaban confundidas.

Se oyó así como voz en desierto, pero en el desierto había tiernos y frescos oasis juveniles. Por los rincones más olvidados de la Patria, estábamos nosotros con nuestra pena impaciente, con nuestra ansiedad a punto, con la tremenda interrogación de un destino que no atinábamos a descifrar. La mayor parte de nosotros no habíamos tenido la fortuna de estar en torno de un hombre y un periódico, de formar grupo ni comunidad, de haber encontrado expresión ni cauce. Estábamos sobre la tierra de España, al aire, a la intemperie, solos, abandonados y llenos de pasión, cuando surgió la voz de JOSE ANTONIO, el 29 de Octubre desde Madrid que hoy muestran todo los piratas del mundo.

#### LA FALANGE ESPAÑOLA

Nuestro corazón encontró la medida, el ritmo exacto con que había de regular nuestra sangre; desde aquel momento surgió en España un haz riguroso y alto, combativo, valiente y alegre. Surgió en España la Falange de los españoles, porque JOSE ANTONIO

(Pasé a la página 4)